

PROCEDURA APERTA PER LA CONCLUSIONE DI UN ACCORDO QUADRO, CON PIÙ OPERATORI ECONOMICI, AI SENSI DELL'ART. 54 COMMA 4 lett. a) DEL D.LGS.N. 50/2016 PER LAVORI DI MANUTENZIONE DELLE OPERE D'ARTE ALL'APERTO ED IN SOTTERRANEO.

CIG: 8381160008

CHIARIMENTI AI QUESITI

Quesito n.1

Si chiede se è possibile, coprendo in ATI l'intero importo dei lavori, subappaltare per intero la categoria OG11

Risposta n. 1

La risposta è affermativa.

Come previsto nel Disciplinare di gara (pag. 6) al Paragrafo 4 punto 3: per la categoria OG11 (inferiore al 10% ma superiore a 150.000) obbligo SOA o RTOE o subappalto c.d. "qualificante o necessario". L'eventuale subappalto della OG11 incide ed è, quindi, computato ai fini del raggiungimento del limite complessivo di subappaltabilità (40%) dell'importo di contratto.

Per quanto sopra, la OG11 potrà essere subappaltata per intero, fermo il limite complessivo suddetto.

Si raccomanda, comunque, di porre attenzione a quanto precisato nel Disciplinare di gara al paragrafo 4 in merito alla partecipazione in RTI e al paragrafo 10 in merito al subappalto.

Quesito n. 2

Con particolare riferimento alla categoria OS11 è riportata la classifica VI^ si chiede se trattasi di mero refuso.

Risposta n. 2

Si precisa che, nella **Tabella 1 – Tabella descrittiva delle lavorazioni oggetto dell'appalto**, pag. 4 del Disciplinare di gara e nel Bando di gara alla voce **Altre categorie scorporabili**, con particolare riferimento alla categoria OS11 è riportata la classifica VI^: trattasi di mero refuso e, quindi, è da intendersi che l'iscrizione SOA per la categoria OS11 è in classifica IV^ e non VI^.

**AUTOSTRADE // PER L'ITALIA S.p.A.
DIREZIONE TERZO TRONCO DI BOLOGNA**

II RUP

Ing. Marco Da-Pare

